

Bílá vína z Kampánie - to nejlepší z Itálie

Bílá vína z Kampánie se stylem dají přirovnat k těm ze severních regionů jako Jižní Tyrolsko nebo Friuli. Disponují příjemnou svěžestí, ovocností a mineralitou. Kampánie je třeba i díky zdejším vulkanickým půdám jedním z nejzajímavějších regionů Itálie pro bílá vína.

Koncem minulého týdne nám dorazil nový ročník vín z [vinařství Cantina del Taburno](#) a vy si tak můžete doma uspořádat doslova srovnávací degustaci čtyř hlavních bílých odrůd Kampánie - Greco, Fiano, Falanghina a Coda di Volpe.

Pusťte se do ochutnávání a dejte mi vědět, která z odrůd to u Vás vyhrála:) Můj "tajný" tip pro Vás je odrůda Falanghina, ale mám rád i Fiano, které je stylem podobné Ryzlinku rýnskému.

Vyzkoušejte:

- [Coda di Volpe "Amineo" IGT 2019](#) - 270 Kč
- [Falanghina del Sannio "Taburno" DOC 2019](#) - 270 Kč
- [Greco DOC 2019](#) - 295 Kč
- [Fiano Beneventano IGT 2016 - 295 Kč](#) (máme pár posledních lahví 2016, pak následuje nový ročník)

Krátká specifikaci jednotlivých odrůd:

Fiano

Velmi tradiční odrůda, která ale prakticky vymizela v 50. letech 20. století. O její postupné opětovné rozšíření se zasloužil zejména Antonio Mastroberardino, který ji v polovině minulého století jako jeden z prvních opět začal lahvovat. Dnes je mnoha experty považována za jednu z nejlepších bílých odrůd Itálie. V teplejších podmínkách produkuje plnější vína s tóny zralého tropického ovoce, ve vyšších nadmořských výškách a chladnějším podnebí vína delikátní, přímočará s tóny nektarinek, hrušky nebo zelených jablek a minerálním nádechem. Kvalitní Fiano má potenciál vyzrávat v čase.

Aromata: jablko, hruška, med, tropické ovoce, mineralita

Greco

Pozor nezaměňovat s odlišnou odrůdou Greco Bianco z Kalábrie. Vína odrůdy Greco bývají typicky výraznější, plnější s vyšším alkoholem než Fiano. Greca budete mít doslova plná ústa a pocitově v něm někdy můžete najít i třísloviny. V rámci slepé degustace je Greco snadno identifikovatelné. Vína odrůdy Greco by se měla ve většině případů vypít do pěti let.

Aromata: žluté květiny, med, broskev, hruška, zralé tropické ovoce

Falanghina

Označení pro skupinu odrůd, které prakticky vymizely v 70. letech 20. století. Vinaři dnes pracují zejména se dvěma z nich Falnghina Flegrea a Falanghina Beneventana. Většinou jsou vysazeny ve vinicích dohromady. Vína jsou více květinová, než v případě vín odrůdy Greco nebo Fiano. Kromě ovoce v nich můžete nalézt tóny máty nebo bylinek.

Aromata: květiny, máta, banán, ananas, jablko, meruňka

Coda di Volpe

Název odrůdy v překladu znamená „ocas lišky“, odkazující na specifický tvar hroznů této odrůdy. Mimo Itálii prakticky neznámá odrůda, která se ovšem v posledních letech setkává s rostoucím zájmem u milovníků italských vín. Jde o vysoce [kvalitní odrůdu](#), která bývá základem zajímavých vín disponující svůdnou mineralitou, v kombinaci s určitou krémovostí a tóny zralého ovoce.

Aromata: broskev, ananas, papaya, med, mineralita

Bavte se poznáváním italských vín,

Autor: Ing. Mikuláš Duda DipWSET
obchodní a marketingový ředitel **VinoDoc** s.r.o.